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ATA Nº 033/2018 

 

 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 

Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; 

Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 

Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 

Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 

colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas 

que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse 

a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 

a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 203/18, 

encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos vereadores. Ofício nº 

204/18, encaminhando, para arquivamento, cópia da Lei Municipal número 

1.768/18, sancionada em 11 de dezembro de 2018. Ofício nº 205/18, 

encaminhando Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei nº 069/18, de 30 de 

novembro de 2018. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Pareceres das 

Comissões Permanentes relativos aos Projetos de Lei números 030/18, de 24 de 

maio de 2018, 056/18, de 24 de setembro de 2018, e 066/18, de 23 de novembro 

de 2018. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o 

Presidente remeteu o Ofício nº 205/18, que apresenta a Mensagem Retificativa 

ao Projeto de Lei nº 069/18, para as Comissões de Constituição e Justiça e 

Orçamento e Finanças, para análise. A seguir, determinou a leitura dos Pareceres 

das Comissões apresentados na Sessão. As Comissões apresentaram parecer 

contrário ao Projeto de Lei nº 030/18, e pareceres favoráveis à aprovação dos 

Projetos de Leis números 056/18 e 066/18. A seguir, foi solicitada a leitura dos 

Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 030/2018: Altera a Lei Municipal 

nº 490/03, que dispõe sobre os quadros de cargos de funções públicas do 

Município de Roca Sales e estabelece o Plano de Carreira dos Servidores 

Públicos Municipais. Projeto de Lei nº 056/18: Dispõe sobre o custeio de parte 

das despesas realizadas com a proteção e garantia ao idoso. Projeto de Lei nº 

066/18: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Roca Sales para o 



    

   2 

Exercício Financeiro de 2019. Logo após, o Projeto de Lei nº 030/18, depois de 

devidamente apreciado pelo plenário, foi votado e reprovado, por unanimidade. 

Os Projetos números 056/18 e 066/18 foram colocados para apreciação e votação 

do Plenário, restando aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 

deu início à eleição da nova Mesa Diretora, Exercício 2019, através de votação 

secreta. Como Presidente da Mesa, foi eleito o Vereador Paulo Germano Koste 

recebendo nove votos. Para Vice-Presidente, eleito o Vereador Ivair Zanchetti 

com nove votos. E, para Secretário, eleito o Vereador Luís Fernando Horst com 

sete votos. Após, foi realizada a eleição das Comissões Permanentes. A 

Comissão de Orçamento e Finanças restou formada pelos vereadores Gilvani 

Bronca, Rogério Engster e Cleiton Telocken. A Comissão de Constituição e 

Justiça restou composta pelos vereadores Adriano Horbach, Cleiton Telocken e 

Rogério Engster. A seguir, o Presidente solicitou ao Plenário a formação da 

Comissão Representativa, que restou composta pela Mesa Diretora e os 

vereadores Rogério Engster, Adriano Horbach, Gilmar Dilkin e Nelson 

Vasconcelos Salvador, que representará a Câmara no período de recesso. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, devidamente 

inscrito, em relação ao Projeto de Lei nº 069/18, que se encontra baixado nas 

Comissões, afirmou que o prédio edificado no terreno a ser alienado pela 

Administração Municipal, está emendado a outro prédio ao lado, formando uma 

parede só. Referiu que o Projeto propõe a alienação de duas matrículas e o prédio 

instalado numa matrícula necessita de reformas para ter a licença do corpo de 

bombeiros, o que enseja despesas. Ainda, disse que há uma empresa instalada no 

prédio objeto da alienação, a qual já empregou 80 pessoas, e deu um retorno 

considerável ao Município. Por esses motivos, solicitou que os membros das 

Comissões analisassem tais apontamentos, e avaliassem a situação do prédio, 

para que este esteja em situação regular quando ocorrer a venda, e não cause 

prejuízos futuros ao Município. O Vereador Cleiton Telocken apresentou um 

balanço dos seus trabalhos no ano de 2018, dentre eles, o seu empenho para 

investimentos na agricultura, melhorias na rede elétrica, principalmente no 

interior do Município. Parabenizou a Administração pelas conquistas no 

Município, principalmente por contratar mais uma odontóloga para atendimento 

em uma Unidade de Saúde, e uma médica, a qual substituiu a médica cubana que 

estava na Unidade. Parabenizou, também, a Secretaria de Obras pelo 

desempenho e o trabalho que vem realizando. Por fim, parabenizou o Presidente 

Gilvani por conduzir a Câmara com coragem, e ao colega Paulo por sua eleição à 

Presidência. Desejou a todos Feliz Natal e Próspero Ano Novo. O Vereador 
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Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, primeiramente, fez uma avaliação 

positiva em relação aos trabalhos da Câmara de Vereadores ao ano de 2018, a 

qual mantém parceria com o Poder Executivo, buscando o bem coletivo. 

Observou o belo trabalho realizado pelo Presidente Gilvani, que demonstrou ter 

atitude, que geraram em avanços no Poder Legislativo, o que gera uma maior 

responsabilidade em sucedê-lo. Ainda, disse estar emocionado pelos votos de 

confiança que os colegas depositaram, elegendo-o para a Presidência, afirmando 

que buscará trabalhar com união para atingir melhores resultados. Mencionou 

que no ano de 2018 tivemos um momento conturbado para o setor econômico, e, 

consequentemente, a receita de muitas empresas decaiu, o que reflete na 

economia dos Municípios, pois arrecadam menos impostos. Por isso, referiu que 

as pessoas devem ter cautela em relação ao seu orçamento. Outrossim, diante do 

resultado das eleições, as pessoas devem renovar as esperanças, pois dias 

melhores estão por vir. Ao final, reiterou as palavras do colega Cleiton, 

desejando a todos ótimo Natal e ótimas festas, e voltarmos com entusiasmo e 

vontade para trabalhar no ano de 2019. O Vereador Adriano Horbach, 

devidamente inscrito, inicialmente, parabenizou o trabalho realizado pelo 

Presidente Gilvani durante seu mandato de dois anos, bem como ao colega 

Paulo, eleito Presidente da Câmara para o ano de 2019. Relatou que, na última 

semana, foi realizado um ato de reabertura do Pelotão da Brigada Militar de 

Roca Sales, contudo, mostrou descontentamento para com o Executivo, pelo fato 

de que todos os vereadores não foram convidados para o ato. Demonstrou, 

através de fotos e matérias de jornais, o trabalho desenvolvido pelos colegas 

vereadores na busca de mais efetivo para a segurança pública de Roca Sales. Por 

outro lado, parabenizou a organização do evento Segundo Jogo pela Vida, 

ocorrido no dia 16 de dezembro, contando com a participação de atletas 

profissionais e amadores, em prol do Hospital Beneficente Roque Gonzáles. Ao 

final, estendeu um Feliz Natal e Feliz Ano Novo a todos. O Vereador Luís 

Fernando Horst, devidamente inscrito, agradeceu à Administração Municipal 

pela colocação de um toldo em frente à creche Crescendo Feliz, cujo pedido foi 

feito através de sua indicação. Em relação às colocações do colega Rogério sobre 

o antigo prédio da Flama, disse que esteve em reunião com a assessoria jurídica 

do Poder Executivo, onde foi informado que o Município está deixando de 

receber recursos federais, considerando a inadimplência de precatórios. 

Lembrou, também, que foram feitas adaptações com base nas sugestões 

apresentadas pelas Comissões aos Projetos de Leis apresentados. Desejou 

prosperidade para o Município no próximo ano. O Vereador Ivair Zanchetti, 
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devidamente inscrito, primeiramente, agradeceu ao Poder Executivo por atender 

seus pedidos, retirando os arcos enferrujados no centro do Município, realizando 

melhorias na sinalização e pintura dos cordões das calçadas, bem como a 

colocação de lixeiras, embelezando ainda mais as ruas. Solicitou o atendimento 

das suas demais proposições, uma vez que vem de encontro com o pedido dos 

munícipes. Agradeceu aos colegas pelos votos para compor a Mesa Diretora, ao 

lado dos colegas Paulo e Luís Fernando. E, ao final, leu uma mensagem natalina, 

desejando um próspero ano novo com muitas conquistas para os roca-salenses. O 

Vereador Gilmar Dilkin, devidamente inscrito, também, agradeceu a toda Mesa 

Diretora pelo trabalho desenvolvido nos últimos dois anos, e parabenizou à nova 

Mesa pelos votos conquistados. Reiterou as palavras dos colegas, desejando 

Feliz Natal e Ano Novo para toda comunidade. O Vereador Nelson Antonio 

Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, em relação às palavras do vereador 

Adriano, observou que a luta de mais segurança para o Município de Roca Sales, 

foi de toda a população. Agradeceu pelo apoio dos colegas durante o ano, e, por 

fim, também, desejou a todos um próspero 2019. O Vereador Gilvani Bronca, 

devidamente inscrito, em relação ao ato de reabertura do Pelotão da Brigada no 

Município, afirmou que os vereadores têm de estar com a consciência tranquila, 

pois cada um sabe o quanto foi batalhado por essa conquista, e que devem 

continuar a buscar mais investimentos na segurança pública do Município. 

Apresentou um relatório de melhorias e investimentos da Câmara durante os dois 

anos de sua gestão, bem como lembrou o repasse de valores para o Executivo 

nos anos de 2017 e 2018, em que foi acordado verbalmente, que a Administração 

Municipal, com parte do valor repassado, realizaria a instalação de paradas de 

ônibus no Município, contudo, até o momento, não foi feita. Desejou sucesso 

para a nova Mesa Diretora, agradeceu aos vereadores pelo apoio durante seu 

mandato como Presidente, agradeceu aos servidores pelo trabalho 

desempenhado, e, desejou a todos os roca-salenses um Feliz Natal e Próspero 

2019. O Presidente convidou os vereadores eleitos para se dirigirem à frente do 

Plenário para tomarem posse na nova Mesa Diretora. Assim, foram declarados 

empossados os novos membros da Mesa, Paulo Germano Koste, como 

Presidente, Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente, e Luís Fernando Horst, como 

Secretário. O Presidente agradeceu a presença de todos, destacando a 

importância da participação dos munícipes nas Sessões Ordinárias da Câmara, 

convidando para participarem na primeira Sessão do próximo ano, dia 04 de 

fevereiro de 2019, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 
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declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 17 de 

dezembro de 2018. 

 

 

________________  _______________  ________________ 

Gilvani Bronca  Rogério Engster  Cleiton Telocken 

Presidente              Vice-Presidente  Secretário 

 

 

_________________    _________________            ___________________ 

Paulo Germano Koste      Adriano Horbach            Luís Fernando Horst 

Vereador                        Vereador             Vereador 

 

 

__________________    ________________            _________________________ 

Ivair Zanchetti                    Gilmar Dilkin            Nelson A. Vasconcelos Salvador 

Vereador                Vereador              Vereador 


